
CENY REKTORA UJEP ZA ROK 2024 
 
CENA REKTORA UJEP ZA ŠPIČKOVÉ A EXCELENTNÍ VÝSLEDKY V OBLASTI TECHNICKÝCH A 
PŘÍRODNÍCH VĚD 
 
prof. Ing. Zdeňka Kolská, Ph.D., pracovnice Centra nanomateriálů a biotechnologií PřF UJEP 
 
Prof. Zdeňka Kolská vyvíjí intenzivní projektovou a publikační činnost v oborech nanotechnologie, 
materiálové vědy a fyzikální chemie. Aktuálně stojí v čele týmu odborníků z PřF UJEP, který se bude, 
v konsorciu osmi dalších členů podílet na řešení prestižního projektu získaného ve výzvě OP JAK 
Špičkový výzkum. Stejným úspěchem je také její zapojení do partnerského projektu TA ČR. 
 
CENA REKTORA UJEP ZA ŠPIČKOVÉ A EXCELENTNÍ VÝSLEDKY V OBLASTI HUMANITNÍCH A 
SPOLEČENSKÝCH VĚD 
 
Mgr. Ondřej Pešout, Ph.D., odborný asistent katedry psychologie PF UJEP 
 
Mgr. Pešout pravidelně publikuje ve špičkových vědeckých časopisech zaměřených na výzkum ve 
vzdělávání a na pedagogickou psychologii. Po absolvování doktorského studia na North Carolina State 
University zůstal v kontaktu se zahraničními kolegy a v mezinárodních týmech se věnuje gamifikaci 
vzdělávání, metakognici, kreativitě a dopadům pandemie covid-19. 
 
CENA REKTORA UJEP ZA ŠPIČKOVÉ A EXCELENTNÍ VÝSLEDKY V OBLASTI HUMANITNÍCH A 
SPOLEČENSKÝCH VĚD PRO PRACOVNÍKA DO 35 LET 
 
Ing. Lenka Dubová, Ph.D., odborná asistentka katedry regionálního rozvoje a veřejné správy FSE 
UJEP  
 
Dr. Lenka Dubová je mladou perspektivní vědkyní v oblasti environmentální a institucionální ekonomie. 
V roce 2023 dokončila doktorát a stran výuky i bohaté tvůrčí činnosti je stabilní podporou fakulty sociálně 
ekonomické. Cenu získává za přípravu a úspěšné získání mezinárodních projektů v rámci širšího 
řešitelského týmu a za excelentní článek v kolektivu autorů z roku 2023. 
 
CENA REKTORA UJEP ZA MIMOŘÁDNÝ UMĚLECKÝ POČIN 
 
prof. akad. mal. Mgr. Martin Velíšek, Ph.D., vedoucí doktorského studia katedry výtvarné kultury PF 
UJEP 
 
Prof. Velíšek je významným představitelem současné české malby a grafiky. V letošním roce se v silné 
konkurenci 408 autorů z celého světa dostal mezi 45 grafiků, které vybrala mezinárodní porota do 
přehlídky trienále grafiky v belgickém Liège. V Čechách vyšla v září 2024, v nakladatelství Euromedia 
group/Pikola, jeho kniha textů a ilustrací „To musíte vidět!“ určená dětským čtenářům. 
 
MgA. Marcel Mochal, vedoucí Ateliéru Sklo FUD UJEP 
 
Marcel Mochal je kromě svého působení na fakultě také designérem studia LLEV, které v roce 2024 
získalo několik prestižních ocenění: DESIGNBLOK AWARDS 2024 v kategorii Impakt, prvenství ELLE 
DECORATION INTERNATIONAL DESIGN AWARD 2024 v kategorii Udržitelný design a nominaci na 
Cenu Designér roku v rámci ocenění CZECH GRAND DESIGN 23. V roce 2024 dále vytvořilo 
produktové kolekce pro sklárnu Harrachov a kolekci vánočních ozdob pro výrobce perličkových 
vánočních ozdob z Poniklé, kterou ocenila mezinárodní porota Designbloku cenou Impakt. 
 
CENA REKTORA UJEP ZA MIMOŘÁDNÝ UMĚLECKÝ POČIN PRO PRACOVNÍKA DO 35 LET  
 
MgA. Přemysl Zajíček, odborný asistent katedry vizuální komunikace FUD UJEP 
 
Cenu rektora získává MgA. Zajíček za vizuální styl pro 29. ročník Mezinárodního divadelního festivalu 
Regiony v Hradci Králové patřícího návštěvností mezi nejvýznamnější místní kulturní události. Pro 
osmidenní festival vytvořil kompletní propagační grafiku a inzerci zahrnující katalog, informační systém 
včetně označení míst všech probíhajících aktivit a produkcí. 



CENA REKTORA UJEP ZA APLIKOVANÝ VÝZKUM 
 
doc. PhDr. Jan Novotný, Ph.D., pracovník Ústavu technologií a materiálů FSI UJEP 
 
Jan Novotný přispívá k rozvoji aplikovaného výzkumu v propojení s potřebami průmyslu. Pro podniky z 
aplikační sféry realizoval 5 závěrečných zpráv a je autorem 13 patentů, z nichž 5 získalo mezinárodní 
uznání. Jeho výzkum taktéž podporuje cirkulární ekonomiku v Ústeckém kraji s pozitivním dopadem na 
regionální udržitelnost a inovace. Pod jeho vedením se podařilo v technické praxi implementovat také 
výzkum v oblasti nanokompozitů a nanopovlaků. 
 
Ing. Jiří Štojdl, asistent katedry environmentální chemie a technologie FŽP UJEP 
 
Ing. Štojdl v roce 2024 vedl výzkumný tým pracovníků FŽP UJEP, který se zaměřil na získávání cenných 
prvků a dalších látek obsažených v lithiových bateriích. Výsledky řešení projektu jsou odbornou 
veřejností považovány za vynikající s vysokým aplikačním potenciálem i v mezinárodním kontextu. 
Výzkumný tým je nyní schopen realizovat komplexní řešení recyklace baterií od laboratorního výzkumu 
přes zpracování projektové dokumentace po realizaci v souladu se specifickými požadavky zákazníků. 
 
CENA REKTORA ZA VYNIKAJÍCÍ PEDAGOGICKOU ČINNOST V OBLASTI TECHNICKÝCH A 
PŘÍRODNÍCH VĚD 
 
Ing. Jan Štěrba, Ph.D., proděkan pro rozvoj a kvalitu FSI UJEP 
 
Dr. Jan Štěrba působí na FSI UJEP od roku 2012 a za tu dobu si získal respekt i srdce mnoha studentů. 
Spojení teorie s praxí aplikuje nejenom ve výuce, ale také ve volném čase vedením „kroužků techniků“, 
kdy se svými studenty pracuje na jejich nápadech, a přitom rozvíjí jejich zápal pro obor. Jako průkopník 
spolupráce se středními školami také inspiruje mladé talenty k volbě technického oboru. 
 
CENA REKTORA ZA VYNIKAJÍCÍ PEDAGOGICKOU ČINNOST V OBLASTI HUMANITNÍCH A 
SPOLEČENSKÝCH VĚD 
 
PhDr. Jakub Kacar, DiS., Ph.D., odborný asistent katedry hudební výchovy PF UJEP  
 
Jakub Kacar je představitel nové vlny vysokoškolských pedagogů, která aktivně reflektuje svou 
pedagogickou činnost, inovuje vyučované předměty a zařazuje do nich aktivizační metody. Své studenty 
motivuje neotřelou metodikou, která vychází z vlastní pedagogické praxe a akceptuje současné i 
budoucí trendy v hudební pedagogice. 
 
CENA REKTORA UJEP ZA VĚDECKOU MONOGRAFII V OBLASTI SPOLEČENSKÉ, HUMANITNÍ A 
UMĚLECKÉ 
 
doc. Mgr. Pavel Maškarinec, Ph.D., Mgr. Petr Bláha, Ph.D., a Mgr. Jakub Charvát, Ph.D., z FF UJEP 
za publikaci „Volby a kvalita demokracie v českých krajích: participace, soutěživost, reprezentace“ 
 
Kniha se zabývá analýzou kvality demokracie v českých regionech od ustavení českých krajů do 
současnosti. Její hlavní přínos spočívá v představení výzkumného rámce pro hodnocení kvality 
demokracie, který ji umožňuje hodnotit jak na národní, tak regionální úrovni vládnutí, a v následné 
aplikaci tohoto výzkumného rámce v prostředí českých krajů. 
 
CENA REKTORA UJEP ZA POPULARIZAČNÍ MONOGRAFII V OBLASTI SPOLEČENSKÉ, 
HUMANITNÍ A UMĚLECKÉ 
 
doc. Mgr. Jaroslav Říčan, Ph.D., z katedry pedagogiky a aplikovaných disciplín PF UJEP za knihu 
„Rozvoj mediální gramotnosti (nejen) ve výuce dějepisu“ 
 
Publikace poskytuje experimentálně ověřené metodické postupy podporující mediální gramotnost. 
Dezinformace, fake news nebo víra v konspirační teorie dopadají i na společnost (polarizace, verbální i 
fyzické útoky). Hlavní osou publikace tak jsou praktické materiály a návody, jak kultivovat kritické 
myšlení žáků v digitálním světě prostřednictvím posouzení relativní míry spolehlivosti informačního 
zdroje. 



CENA REKTORA PRO TECHNICKOHOSPODÁŘSKÉ PRACOVNICE A PRACOVNÍKY 
 
Soňa Olivová, pracovnice studijního oddělení FSI UJEP 
 
Soňa Olivová je s ústeckou univerzitou, potažmo Pedagogickou fakultou v Ústí nad Labem, spjata od 
1. března 1983. Na Fakultě strojního inženýrství UJEP pracuje již z období ústavu techniky a řízení 
výroby. Rukama jí doslova prošly tisíce studentů. Nejen oni mohli ocenit její maximální nasazení a 
obětavost, o čemž svědčí časté vzpomínky absolventů na její působení na fakultě i mnoho let po 
ukončení studia. Zároveň ve své každodenní práci prokazuje nepřehlédnutelnou ochotu řešit 
individuálně problémy každého studenta vždy s úsměvem a značnou mírou lidskosti. 
 
Mgr. Miroslav Matoušek, dlouholetý tajemník FUD UJEP 
 
Miroslav Matoušek je s historií FUUD a posléze FUD bytostně spjatý již od roku 1996 a je dlouhodobě 
výraznou osobností fakulty. Zároveň je po pracovní době vášnivý profesionální hudebník kapely 
Průdušky, a představuje tak ve zdánlivě neslučitelných životních rolích umělce, přísného správce budov 
a majetku i bdělého dohlížitele nad dodržováním pořádku. Tím je jednou z charakteristických, 
nepřehlédnutelných a vlídných tváří Akademické obce UJEP. 
 
CENA REKTORA UJEP ZA PŘÍKLADNOU REPREZENTACI UNIVERZITY V NÁRODNÍM NEBO 
MEZINÁRODNÍM MĚŘÍTKU 
 
prof. RNDr. Ivo Nezbeda, DrSc., z katedry chemie PřF UJEP 
 
Prof. Ivo Nezbeda je světově uznávaný odborník v oblasti statistické fyziky kapalin. Cenu rektora získal 
za celoživotní přínos k rozvoji molekulární fyziky kapalin a její aplikaci v chemickém inženýrství, stejně 
jako za své originální výsledky a za vybudování české školy statistické fyziky kapalin a molekulárních 
simulací. Je spoluautorem Boublíkovy-Nezbedovy stavové rovnice a Smith-Nezbedova modelu, který 
se stal základem pro moderní přístupy k modelování kapalin a koloidních částic. Svou průkopnickou 
prací v oblasti molekulárních simulací a inovativními přístupy významně posílil českou vědu na 
mezinárodní scéně. 
 
CENA REKTORA UJEP PRO STUDENTY ZA MIMOŘÁDNÉ VÝSLEDKY V OBLASTI TVŮRČÍ 
ČINNOSTI TECHNICKÉ, PŘÍRODOVĚDECKÉ A EKONOMICKÉ 
 
Mgr. Eva Štěpanovská, studentka doktorského studijního programu Aplikované iontové technologie 
PřF UJEP 
 
Mgr. Eva Štěpanovská se zabývá modifikacemi grafenu-podobných materiálů pro aplikace v oblasti 
lithiových baterií. Zapojila se do významných výzkumných projektů OP JAK a GA ČR, účastní se i 
japonského projektu s Technickou univerzitou v Nagaoce. Dosavadní výsledky její práce se promítly do 
šesti odborných publikací, ve dvou je první autorkou. Za svou práci získala také Cenu J. Hlávky pro 
talentované mladé vědce a vědkyně. 
   
CENA REKTORA UJEP PRO STUDENTY ZA MIMOŘÁDNÉ VÝSLEDKY V OBLASTI TVŮRČÍ 
ČINNOSTI SPOLEČENSKÉ, HUMANITNÍ A UMĚLECKÉ 
 
Mgr. Jakub Doležel, student navazujícího magisterského studijního programu Kulturně historická 
regionalistika FF UJEP 
 
Mgr. Jakub Doležel se dlouhodobě věnuje problematice historie výroby skla v regionu severozápadních 
Čech. Je ohodnocen za velmi zdařilou muzejní prezentaci výstavy Flaška, která byla realizována v 
Muzeu města Ústí nad Labem, a stejnojmennou monografie i následně úspěšně obhájenou diplomovou 
práci „Ústecká sklárna očima muzejníka aneb výstava Flaška: příprava, realizace a muzejní 
pedagogika“. 
 
CENA REKTORA UJEP PRO STUDENTY ZA NEJLEPŠÍ SPORTOVNÍ VÝSLEDKY 
 
1. místo Veronika Bártová, studentka bakalářského studijního programu Fyzioterapie FZS UJEP 
 



Veronika Bártová je úspěšnou závodnicí v biatlonu a interní členkou VSC na UJEP. V letošním roce 
dokázala zvítězit na letním mistrovství ČR a letním Českém poháru v biatlonu. V loňském roce dokonce 
ovládla hodnocení žebříčku Českého poháru. 
 
2. místo Bc. Robin Ivančo, student navazujícího magisterského studijního programu Energetika FSI 
UJEP  
 
Disciplínou Robina Ivančo je šerm. V minulé sezóně 2023/24 se zúčastnil čtyř kol Univerzitní šermířské 
ligy, kde jednou vyhrál a třikrát skončil na 2. místě. V červnu 2024 se mu na Akademických hrách 
podařilo v kategorii Šerm (muži) – kord zvítězit. Díky těmto výsledkům se zároveň stal neúspěšnějším 
šermířem v celkovém bodování Univerzitní šermířské ligy. 
 
3. místo Michaela Malinová, studentka bakalářského studijního programu Speciální pedagogika – 
intervence PF UJEP 
 
Michaela Malinová v tomto roce vzorně reprezentovala UJEP na akademických soutěžích v závodním 
plavání. Na Českých akademických hrách 2024 vybojovala 1. místo na trati 100 m prsa, 2. místo v 
závodě na 50 m prsa a dvě 3. místa na tratích 4 x 50 m polohová štafeta mix a 4 x 50 m volný způsob 
mix. 
 
 


